

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 55 (101)
Воскресенье,
28 мая
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 мая

В течение 26 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 26 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Удары нашей авиации по транспортам противника в Баренцевом море

Нашей воздушной разведкой в Баренцевом море был обнаружен конвой противника в составе пяти транспортов, пяти миноносцев и др. кораблей охранения. Авиация флота в ночь на 26 мая произвела несколько массированных бомбо-штурмовых и торпедных ударов по судам противника. В результате этих ударов потоплены два

немецких транспорта общим водоизмещением до 15000 тонн, один миноносец и один сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях по предварительным данным сбито 10 немецких самолетов. 7 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Юго-восточнее города Ставрополя батальон пехоты противника ночью атаковал наши позиции в районе одной высоты. Отдельным группам немцев вначале удалось проникнуть в траншеи переднего края нашей обороны. Решительной контратакой бойцы Н-ской части отбросили противника и восстановили положение. В траншеях осталось 50 вражеских трупов. Захвачены пленные. Наша авиация вела активные действия по коммуникациям противника. Советскими летчиками уничтожено 3 паровоза, более 30 вагонов, 20 автомашин и на ряде участков разрушены железнодорожные пути.

Немецкое верховное командование издает бюллетень сообщения для войск. В № 87 этого бюллетеня за 1941 г. в разделе "Вопросы и ответы" был опубликован следующий вопрос немецкого ефрейтора: "Нельзя ли заставить пленных польских солдат воевать против России и тем самым сохранить кровь и жизнь многих немцев?" Редакция бюллетеня ответила тогда ефрейтору: "Пленные польские солдаты заняты в Германии на различных работах. Мы привыкли к ним, как к работникам, которым не надо платить и очень довольны... Полякам нельзя доверять оружие, ибо они обратят его против нас". Несмотря на такое категорическое заявление, гитлеровцы, начиная с весны 1942 г., начали загонять поляков в немецкую армию. Не от хорошей жизни гитлеровцы пошли на такой шаг. Огромные потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте вынудили Гитлера искать людские пополнения для замены своих потрепанных и перемолотых дивизий. Однако, честные патриоты больше не хотят служить немцам. Ниже публикуются показания немецких солдат, поляков по национальности, перешедших на сторону Красной Армии.

На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня на этом участке наши разведчики изъяли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: "Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль: 18 рядовых, 3 унтер-офицера, погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб, или глаз. Кто этот безвестный стрелок?". Запись датирована, как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

Солдат 14 немецкой пехотной дивизии Францишек М. рассказал: "Все время немецкие фашисты во всеуслышание говорили, что поляки — недочеловеки, что они могут быть только рабами господ из высшей немецкой расы. Теперь, когда у немцев нехватает солдат, Гитлер решил заставить поляков сражаться за интересы фашистской Германии. Однако, никогда немцам не удастся восстановить поляков против русских. Сейчас у меня одна мысль, одна цель — бить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков, являющихся самыми заклятыми врагами Польши".

Латвийский партизанский отряд "Влестурс" за 2 недели пустил под откос 4 немецких воинских эшелона. Один поезд был взорван в тот момент, когда он проходил по железнодорожному мосту. Взрывом разрушен мост и паровоз. 7 ва-

Каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Декадник по уходу за посевами

Прополка пропашных культур в колхозах района разворачивается крайне медленно. Руководители колхозов не мобилизуют массы колхозников на борьбу с сорняками.

Медленно идет прополка в колхозе им. Сталина. Здесь еще не прополено 50 процентов колосовых, совсем не приступили к прополке пропашных культур.

Не ведется борьба с сорняками в колхозах Незлобненского совета. В колхозе "Красное знамя" (председатель Стrelkov) прополено всего лишь 140 гектаров колосовых. В колхозе "Великий перелом" (председатель тов. Дыхнычев) прополено 443 гектара колосовых. Эти колхозы к прополке пропашных еще не приступали.

Всего по району прополено около трех тысяч гектаров. Такое позорное отставание с прополкой объясняется еще и тем, что районный земельный отдел совершило неуделил внимания декаднику по уходу за посевами. Зав. районо тов. Мельников говорит, что этим вопросом занимается главный агроном тов. Давыденко. Тов. же Давыденко вовсе не знает о декаднике и заявляет, что это дело Колякина! (мобилизационный отдел Райсовета). Вот почему прополочные работы в колхозах района проходят самотеком.

Почему плохо идет прополка

В полеводческой бригаде № 1 — три молодежных звена. Звенья работают на прополке подсолнечника. Между звеньями Н. Гончаровой и Н. Панириной заключены договора социалистического соревнования. Звено Гончаровой выполняет ежедневную норму выработки на 110—115 процентов.

Однако, в целом колхоз очень отстал с прополкой пропашных культур. Прополено всего лишь 26 гектаров. Причина этого плохой выход колхозников на прополку. Преступно относятся к своим обязанностям члены звена Сидоровой. Здесь вместо 15 человек на работу выходит 2—3 человека. Такие колхозницы, как Прасковья Парамонова, Прасковья Алексина, Дарья Литвинова, Любовь Гришкова в текущем году не выработали ни одного трудодня. Такие же колхозницы, как Нина Скачкова, засадили всего 0,12, 0,15, трудодня за весь весенний период.

Правление колхоза, во главе с председателем тов. Романенко, не возглавило проведение декадника по уходу за посевами. Прополка, культивация и др. работы идут самотеком.

В. Камкова.
Колхоз им. Буденного.

В райкоме ВКП(б) и Райсовете депутатов трудящихся

Обеспечить все поголовье скота помещениями в зиму — значит способствовать его сохранению, повышению производительности, восстановлению животноводства.

В большинстве колхозов работы по заготовке стройматериалов, проведению нового строительства, ремонту помещений и приспособлению старых построек под зиму проходят неудовлетворительно.

В колхозе им. Ленина в зиму должно быть размещено: 221 голова крупного рогатого скота, 205 овец, 20 свиней, 41 лошадь, 1200 штук птицы. Имеющиеся помещения требуют капитального ремонта. Только при условии его проведения, поголовье скота может быть размещено в зиму.

По колхозу им. Молотова нет помещений для 22 лошадей и для 150 овец.

Учитя важность обеспечения всего поголовья скота помещениями в зиму, бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета депутатов трудящихся категорически потребовали от председателей колхозов форсировать работы по заготовке стройматериалов, проведению капитального ремонта и строительству новых помещений.

Рекомендовано правлениям колхозов установить премии, как строительной бригаде в целом, так и отдельным ее специалистам, за успешное выполнение заданий по строительству.

Районо поручено составить по каждому колхозу расчеты на текущий и капитальный ремонт помещений, довести их до правления колхозов и строительных бригад, следить за выполнением решений бюро РК ВКП(б) и Райисполкома, связанных с ходом ремонта и строительства. В середине июня месяца провести смотр строительных и ремонтных работ.

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова в ознаменование годовщины советско-английского союзного договора

В ознаменование второй годовщины договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. М. Молотов дал 26 мая завтрак, на котором присутствовали посол Великобритании г-н А. К. Керр, посол Канады г-н Д. Уилгресс, посланник Австралии г-н Д. Малоней, поверенный в делах США г-н М. Гамильтон, члены военной миссии Великобритании контр-адмирал Д. Фишер, бригадир Д. Хилл, полковник Р. Туриер, подполковник авиации Д. Хьюз, начальник военно-морской секции военной миссии США контр-адмирал К. Олсен, находящийся в Москве зав. русским отделом министерства информации Великобритании г-н Г. П.

тический состав Британского посольства.

С советской стороны присутствовали т. А. И. Микоян, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканов, И. М. Майский, А. Д. Крутиков, генерал-полковник Ф. И. Голиков, генерал-полковник авиации А. В. Никитин, генерал-лейтенант Ф. Ф. Кузнецов и ответственные сотрудники Наркоминдела СССР и Наркомвнешторга.

В. М. Молотов и г-н. Керр обменялись краткими речами по случаю второй годовщины англо-советского договора.

(ТАСС).

Прибытие советского посла в Оттаву

Оттава, 25 мая (ТАСС). Посол СССР в Канаде тов. Зарубин прибыл сегодня в Оттаву.

Международный обзор

Два года назад был подписан советско-английский договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

Договор представляет собой, по заявлению товарища Сталина, "исторический поворот в отношениях между нашей страной и Англией". Гитлеровские писаки делали все для того, чтобы подорвать сложившееся в войне единство демократических стран. Но общность коренных интересов сплотила объединившиеся державы и позволила провести всю необходимую подготовку для решительных операций против гитлеровской Германии.

Огромную роль в обеспечении успеха предстоящих ударов сыграют исторические победы нашей Красной Армии, истребившей миллионы немецких солдат и подорвавшей материальную и моральную силу гитлеровской армии. Весенние наступательные операции советских войск получили высокую оценку английского премьер-министра Черчилля в его последнем выступлении в палате общин. Он отметил, что некоторым военным деятелям даже "не снилось, что к началу лета Красная Армия будет на склонах Карпат и выйдет на реку Прут и Серет, или, что Одесса и Севастополь будут освобождены и отвоеваны благодаря исключительной доблести, мести и энергии советского натиска".

Товарищ В. М. Молотов в своей речи 10 мая в связи с вручением британских орденов генералам, офицерам и бойцам Красной Армии заявил: "Теперь пришло время, когда вооруженные силы союзников готовятся к решительным совместным действиям против нашего общего врага — гитлеровской Германии, и враг скоро почувствует мощь наших совместных ударов".

Предверием таких согласованных операций является наступление в Италии, начавшееся 11 мая.

Операции в Италии принесли первые победы. "Линия Гитлера", объявленная немцами неприступной, преодолена. Американские войска генерала Кларка, наступающие вдоль западного побережья Италии, в течение 14 дней продвинулись на 96 километров. Немцы в свое время кричали, что они сбрасывают в море любой десант союзников. Однако, когда союзники высадили южнее Рима в районе Анцио десант, немцы ничего с ним сделать не могли. Теперь союзникам удалось сокрушить части, высаженные в районе Анцио, с частями 5-й армии, наступающими с юга, из района Террачина. Таким образом, Рим, прикрываемый 14-й армией немцев, стоит перед угрозой решительного натиска. Немцы уже потеряли большое количество техники и 12000 солдат и офицеров пленными.

Опыт боев в Италии показал, что союзники обладают всем необходимым для прорыва неприятельских укреплений, даже в условиях трудно проходящей горной местности.

Гитлеровская печать все время высмеивала планы вторжения. Сейчас немцы сами пишут о том, что десантные операции могут начаться в любой день и час. Фашистский радио-обозреватель генерал Дитмар прямо говорит: "Наše положение напоминает положение в осажденной крепости". Это заставляет гитлеровскую Германию ити на крайние меры в отношении использования ресурсов своих вассалов. Сейчас, когда уже никто не верит в возможность победы Германии, мероприятия, осуществляемые немцами, могут привести к катастрофическим последствиям. Так, мобилизация, по требованию немцев объявленная в Болгарии, вызвала широкое недовольство народа. Начались волнения среди призванных новобранцев, усилилось партизанское движение, активизируется антигитлеровский "отечественный фронт".

Болгарский премьер-министр Божилов ушел в отставку. Попытка фашиста Калфова — бывшего министра иностранных дел в кабинете палача болгарского народа Цанкова сформировать правительство — успехом не увенчалась. Кризис продолжается.

Чем яснее неизбежность разгрома гитлеровской Германи, тем сложнее становится положение польского эмигрантского правительства в Лондоне. Выступление известного генерала Жельговского с призывом сотрудничать с Красной Армией в ее борьбе против исконного врага славянства — немецкого империализма — характерный показатель глубокого кризиса в рядах польской эмиграции.

Польский народ, испытывающий на себе все ужасы немецкой оккупации, с нетерпением ожидает дня своего освобождения. Он с надеждой смотрит на польскую армию патриотов во главе с генералом Берлингом и на нашу Красную Армию. На территории Польши в результате соглашения ряда демократических партий в январе 1944 года был образован Национальный Совет Польши — руководящий центр борьбы за освобождение Польши. Неделей — уполномоченные Национального Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами.

Уполномоченные были приняты товарищем Сталиным и в двухчасовой дружественной беседе ознакомили его с положением в Польше.

Войска союзников находятся в 32 километрах от Рима

ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска американской 5-й армии находятся сейчас всего в 32 километрах от Рима и быстро приближаются к Веллетри — важному укрепленному пункту на пути к Риму. Союзники все глубже вклиниваются в оборону противника севернее Чистерни.

Песнь севастопольцев

* * *

Весной 1942 года немцы вошли в Севастополь. Последние отряды его защитников погибли в неравном бою. В эти трагические дни родилась песня. Неизвестно кому сочиненная, она говорила простыми и бесхитростными словами о героической борьбе севастопольских бойцов, о их глубокой любви к Родине и вере в ее победу.

Город-крепость пал, но песня жила. Она переходила из уст в уста. Молодежь переписывала ее в свои тайные тетрадки и, когда не слышали немцы, пела песню героям-воинам.

Если оккупанты находили у кого-нибудь текст этой песни — советский человек попадал в гестапо, в концлагерь, его били, мучили за то, что он верил в торжество жизни и правды.

Но песня жила. Ее слова предвещали освобождение из немецкого плена. В них звучала неубиваемая вера в величие и силу отчизны.

Вот текст этой песни, рожденной в боях и ставшей народной:

* * *

Задумчиво — холодное море,
И рвутся снаряды вокруг.
Дымится в развалинах
город;
Смыкается вражеский круг.
Не в силах мы город
родной отстоять,
Мы ходим в крови по
колено.
Подкошенный пулей
свалился мой брат,
Никто не прибудет на
смену.
Так значит, товарищ, нам
здесь умирать,
Умрем же в бою, как герои.
Ни шагу назад нам нельзя
отступать;
Пусть нас в эту землю
зароют.
Мы долгие месяцы
дрались в кольце,
За свой Севастополь
сражались.
Дома эти, улицы, камни его
Недешево немцу
достались.
Прощай, Севастополь, наш

город-боец,
Прощайте, орлы-ребята.
Патронам в обойме
подходит конец,
Одна лишь осталась граната.
Пускай мы погибнем в
неравном бою,
Но братья победы
добыются.
Взойдут они снова на
землю свою,
С врагами сполна
разочутся.
Пусть знают враги и
запомнят весь мир —
Что Россия горда и сильна
Как в море никто не
достанет до дна,
Так не будет здесь власти
врага.
Так яркое солнце нельзя
потушить,
Так штурм успокоить нет
силы.
Не будут враги в
Севастополе жить,
Он станет им только
могилой!

Нам пишут наши освободители

Уважаемый товарищ редактор!

Если имеется возможность, напечатайте наше письмо, адресованное девушким города Георгиевска и района.

Дорогие наши девушки! 10 января 1943 года мы, пятеро друзей одного подразделения, вместе с наступающими частями красной Армии освободили от ненавистного врага наш родной город.

Много прошло с тех пор дней, тысячи километров освобожденной земли остались позади нас. Сотни тысяч советских граждан вызваны из немецкой неволи. Мы прошли трудный, но радостный путь, мы видели улыбки на лицах освобожденных людей, переживших весь ужас оккупации, томившихся в фашистских застенках. Мы принимали их горячие пожатия и материнские поцелуи. Это было наградой за честное выполнение нашего святого, сыновнего долга.

Совместные бои сблизили и сроднили нас. Общее горе сделало нас братьями. До войны мы ничего не знали друг о друге. Подмосковные места далеки от Минска и Кавказа, от Орджоникидзе и Бердичева... Коварный враг, вторгнувшись на нашу территорию, испоганил нашу землю и родные наши места. Все близкие нам люди стали жертвами вражеского нашествия. О судьбе много-

гих из них ничего не известно.

Весь свой боевой опыт используем мы в деле окончательного изгнания немецких захватчиков с нашей земли, беспощадно мстим за гибель близких, за наш разрушенный родной кров, сожженные города и села. Страшина наша месть врагу и нет ничего сильнее нашей ненависти и преврения!

Воюем мы честно. Все награждены медалями. В перерывах между боями даже ухитряемся помечтать и знать о чем, девушки? Мы решили после войны обязательно жить все в одном городе — настерь уже ничто не в состоянии разлучить. Крепка дружба, завязавшаяся на фронте!

Дорогие девушки! Пишите нам письма. Очень вы обрадуете нас своими весточками, станете для нас близкими и родными. Ждем ваших писем. Обещаем отвечать аккуратно, рассказывать о боевых делах и фронтовых буднях.

Примите от нас пожелания успехов в работе, труде и учебе.

С фронтовым приветом ваши друзья:

М. М. Спинов (полевая почта 04568), Г. М. Андреев (полевая почта 04568-Ф), В. Д. Яценко (полевая почта 04568-К), П. Г. Саенко (полевая почта 04568-Т), П. Г. Бех (полевая почта 04568-Х).

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Георгиевского района на 25 мая 1944 г.

Название колхозов	Всего посеяно в проц.
"Красная заря"	100,7
им. Молотова	89,6
"Маяк социализма"	89,4
"8-е марта"	89,1
им. Кагановича	87,6
им. Шаумяна	85,5
им. Коминтерна	84,0
"Красный садовод"	82,2
"Большевик"	82,1
им. Кирова	80,6
им. Ленина	80,6
им. Буденного	80,0
"Путь Ленина"	77,9
"Комсомолец"	74,4
"Великий перелом"	71,2
"Красное знамя"	68,6
им. Сталина	67,5
им. М. Горького	47,6

Переброска болгарских дивизий на болгаро-румынскую границу

ЛОНДОН, 23 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что две болгарских дивизии переброшены на болгаро-румынскую границу, где они размещены вдоль левого берега Дуная, восточнее Рущук. В начале апреля две других болгарских дивизии были посланы в Южную Добруджу.

Действия авиации союзников
ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). Как официально сообщается, вчера авиация союзников совершила налет на вражеские аэродромы во Франции. Из этих операций на свои базы не вернулось 45 самолетов.

Во время вчерашнего налета на Берлин было сбито 77 самолетов противника.

По сообщению агентства Рейтер, американские бомбардировщики совершили вчера налет на железнодорожные сооружения во Франции и Бельгии. В результате бомбардировки разрушены 3 железнодорожных моста через реку Маас близ Льежа.

ИЗВЕШЕНИЕ

29 мая, в 7 час. вечера, в парткабинете РККА ВКП(б) состоится очередное занятие вечерней партийной школы.

Тема занятий: географический обзор Индии.

Семинар по последнему разделу 7-й главы и первым двум разделам 8-й главы "Краткого курса истории ВКП(б)".

Всем подписчикам газеты "СТАЛИНСКОЕ СЛОВО"
Необходимо до 5 июня с. г. внести дополнительную плату за газету в сумме 15 руб. 20 коп. за экземпляр в год.

"Союзпечать"

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
Георгиевскому консервному заводу: рабочие и сторожа на подсобное хозяйство.

С предложениями обращаться по адресу: консервный завод, ул. Шоссейная 6, отдел кадров.

Ответ. ред. А. Соколовская.